
 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE BRAGA/RS E  

CÂMARA MUNICIPAL DE BRAGA/RS 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2023 
 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer material 

não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação do 

certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo/emprego para o qual realizou a inscrição. 

QR 

code 

V2_14/03/2023 11:19:48 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

 

 

PROCURADOR JURÍDICO



Espaço para anotação dos gabaritos 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões. 

 

Mais dinheiro está ligado a maior felicidade? Até certo ponto, sim 

 

01 

02 

03 

04 

05 

06 

07 

08 

09 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

29 

30 

31 

32 

33 

34 

35 

36 

37 

38 

39 

40 

41 

42 

43 

44 

45 

46 

47 

48 

49 

 

As pessoas que ganham mais dinheiro são mais felizes no dia a dia? Embora pareça uma 

pergunta direta, a pesquisa já havia retornado descobertas contraditórias, deixando incerteza 

sobre sua resposta. 

Um trabalho fundamental publicado em 2010 por Daniel Kahneman e Angus Deaton, da 

Universidade de Princeton (EUA), descobriu que a felicidade do dia a dia aumentava à medida 

que a renda anual aumentava, mas acima de US$ 75 mil anuais (cerca de R$ 390 mil) ela se 

estabilizava e a felicidade estagnava. Em contraste, um trabalho publicado em 2021 por Matthew 

Killingsworth, da Universidade da Pensilvânia (EUA), descobriu que a felicidade aumentava 

constantemente com uma renda muito superior a US$ 75 mil, sem evidências de um platô. 

Para reconciliar as diferenças, os dois se uniram no que é conhecido como uma colaboração 

adversarial, unindo forças com a professora Barbara Mellers, da Universidade da Pensilvânia, 

como árbitra. Em um novo artigo publicado, o trio mostra que, em média, rendas maiores estão 

associadas ... níveis cada vez maiores de felicidade.  

“Em termos mais simples, isso sugere que, para a maioria das pessoas, rendas maiores 

estão associadas ... maiores sensações de felicidade”, disse Killingsworth, principal autor do 

artigo. “A ____________ são as pessoas que estão financeiramente bem, mas infelizes. Por 

exemplo, se você é rico e miserável, mais dinheiro não ajudará. Para todos os outros, mais 

dinheiro foi relacionado ... maior nível de felicidade em graus variados.” 

Os pesquisadores começaram esse esforço combinado reconhecendo que seus trabalhos 

anteriores haviam chegado ... conclusões diferentes. Killingsworth, Kahneman e Mellers se 

concentraram em uma nova hipótese de que existe uma maioria feliz e uma minoria infeliz. Para 

o primeiro, eles ____________, a felicidade continua aumentando à medida que mais dinheiro 

entra; a felicidade do último melhora à medida que a renda aumenta, mas apenas até um certo 

limite de renda, após o qual não progride mais. 

Um avanço na nova parceria ocorreu logo no início, quando os pesquisadores perceberam 

que os dados de 2010, que revelaram o platô da felicidade, na verdade estavam medindo a 

infelicidade em particular, e não a felicidade em geral.  

“Da mesma forma, os dados de 2010 que mostram um platô na felicidade tiveram 

pontuações quase perfeitas, então eles nos falam sobre a tendência no final infeliz da distribuição 

da felicidade, em vez da tendência da felicidade em geral. Uma vez que você reconhece isso, as 

duas descobertas aparentemente contraditórias não são necessariamente incompatíveis”, 

afirmou Killingsworth.  

“As duas descobertas que pareciam totalmente contraditórias, na verdade, resultam de 

informações incrivelmente consistentes”, acrescentou ele. 

Tirar essas conclusões teria sido um desafio se as duas equipes de pesquisa não tivessem 

se reunido, observou Mellers. Ela sugeriu que não há maneira melhor do que colaborações 

adversárias para resolver conflitos científicos. 

“Esse tipo de colaboração requer muito mais ___________ e precisão de pensamento do 

que o procedimento padrão”, disse ela. “Colaborar com um adversário – ou mesmo um não 

adversário – não é fácil, mas é mais provável que ambas as partes reconheçam os limites de 

suas _____________.” De fato, foi o que aconteceu, levando ... uma melhor compreensão da 

relação entre dinheiro e felicidade. 

E essas descobertas têm implicações no mundo real, de acordo com Killingsworth. Por um 

lado, eles poderiam informar sobre taxas de impostos ou como compensar os funcionários. E, é 

claro, elas são importantes para os indivíduos enquanto navegam nas escolhas de carreira ou 

avaliam uma renda maior em relação a outras prioridades na vida, afirmou Killingsworth. 

Entretanto, acrescentou ele, para o ___________ emocional, o dinheiro não é tudo. “O 

dinheiro é apenas um dos muitos determinantes da felicidade”, observou ele. “O dinheiro não é 

o segredo da felicidade, mas provavelmente pode ajudar um pouco”. 

 
(Disponível em: https://www.revistaplaneta.com.br/07/03/2023 – fragmento de texto adaptado 

especialmente para esta prova). 

 

 

 

https://www.pnas.org/doi/10.1073/pnas.2208661120
https://www.revistaplaneta.com.br/mais-dinheiro-esta-ligado-a-maior-felicidade-ate-certo-ponto-sim/
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QUESTÃO 01 – Levando em conta a necessidade ou não do uso da crase em situações textuais, 

assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 13, 

15, 18, 20 e 41. 

 

A) a – a – à – à – à   

B) a – a – a – a – a  

C) a – à – a – à – a  

D) à – a – à – a – à  

E) à – à – à – a – a  

 

 

QUESTÃO 02 – Considerando a grafia das palavras, assinale a alternativa que preenche, correta e 

respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 16, 22, 38, 41 e 47. 

 

A) exseção – supuseram – auto-disciplina – reivindicações – bem estar 

B) ecxeção – supuzeram – auto-disciplina – reinvindicações – bem estar 

C) excesão – suposeram – autodisciplina – reinvindicações – bem-estar 

D) exceção – supozeram – auto-disciplina – reinvindicações – bem estar 

E) exceção – supuseram – autodisciplina – reivindicações – bem-estar 

 

 

QUESTÃO 03 – Avalie as seguintes propostas de substituições de elementos de coesão presentes no 

texto, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) ‘Embora’ (l. 01) poderia ser substituída por ‘Conquanto’ sem que houvesse qualquer alteração no 

período. 

(  ) Nas ocorrências das linhas 05-06 e 22, a locução conjuntiva ‘à medida que’ pode ser substituída 

por ‘porque’, visto que não promove alteração de sentido nos respectivos períodos. 

(  ) Na linha 47, ‘Contudo’ substituiria, correta e adequadamente, ‘Entretanto’, mantendo a correção 

e o sentido original do período. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V. 

B) V – F – V. 

C) V – F – F. 

D) F – V – F. 

E) F – F – F.  

 

 

QUESTÃO 04 – Em relação ao período: ‘Um trabalho fundamental publicado em 2010 por Daniel 

Kahneman e Angus Deaton, da Universidade de Princeton (EUA), descobriu que a felicidade do dia a 

dia aumentava à medida que a renda anual aumentava, mas acima de US$ 75 mil anuais (cerca de 

R$ 390 mil) ela se estabilizava e a felicidade estagnava’, analise as seguintes assertivas: 

 

I. O pronome ‘ela’ se refere à ‘renda anual’. 

II. As palavras ‘estabilizava’ e ‘estagnava’ referem-se aos movimentos que a felicidade e a renda 

apresentavam não quando havia qualquer flutuação dos rendimentos. 

III. A palavra ‘que’ funciona como pronome relativo, retomando o termo que antecede. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 05 – Considere as seguintes propostas de alteração de vocábulos no texto: 
 

I. ‘deram início’ em lugar de ‘começaram’ (l. 19). 

II. ‘tomaram conhecimento’ em lugar de ‘perceberam’ (l. 25). 

III. ‘apresentam’ em lugar de ‘mostram’ (l. 28). 
 

Quais provocam necessidade de ajustes nos respectivos contextos de ocorrência? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 06 – Analise as assertivas que seguem a respeito de determinados vocábulos do texto, 

assinalando a que estiver correta. 
 

A) ‘contraste’ tem nove fonemas. 

B) ‘trabalho’ tem o mesmo número de letras e de fonemas. 

C) ‘professora’ tem dois dígrafos. 

D) ‘hipótese’ tem uma letra que não representa fonema. 

E) ‘carreira’ tem menos letras que fonemas. 
 

 

QUESTÃO 07 – Em relação ao parágrafo: “As duas descobertas que pareciam totalmente 

contraditórias, na verdade, resultam de informações incrivelmente consistentes”, acrescentou ele.     

(l. 33-34), avalie as assertivas a seguir, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) A palavra ‘que’, salientada no período, poderia ser substituída por ‘as quais’, mantendo-se a 

correção gramatical. 

(  ) Se colocássemos o núcleo do termo ‘As duas descobertas’ no singular, os adjuntos adnominais 

deveriam, obrigatoriamente, ser também flexionados no singular para fins de concordância, sem 

incorrer em qualquer tipo de erro. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – V – F. 

B) F – F – F.  

C) V – V – V. 

D) V – F – F. 

E) V – F – V. 
 

 

A) V – V – V. 

B) V – F – F. 

C) V – F – V. 

D) F – V – F. 

E) F – F – F.  

 

(  ) Se no termo ‘de informações incrivelmente consistentes’ colocássemos as palavras ‘informações’ 

e ‘consistentes’ no singular, nenhuma outra alteração seria necessária no período para fins de 

concordância. 

 

(  ) ‘platô’ é acentuado por tratar-se um vocábulo oxítono terminado em -o.  

 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

     em ‘provável’. 

      marca a flexão no singular.

 

 

QUESTÃO  08  –  Sobre  acentuação  gráfica  de  vocábulos  do  texto,  analise  as  assertivas  abaixo  e 
assinale V, se verdadeiras ou F, se falsas. 

 
(  )  Acentua-se o monossílabo ‘têm’ (l. 43) com acento circunflexo, porque existe o homógrafo que 

(  )  ‘fácil’  recebe  acento  gráfico  por  ser  uma  paroxítona  terminada  em  -l,  assim  como  ocorre 
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QUESTÃO 09 – Em relação à frase: “O dinheiro não é o segredo da felicidade, mas provavelmente 

pode ajudar um pouco”, analise as assertivas a seguir: 

 

I. O articulador ‘mas’ introduz uma frase que se contrapõe à ideia apresentada na anterior. 

II. O advérbio ‘provavelmente’, por tratar-se de um termo acessório, poderia ser suprimido sem 

provocar alteração de sentido no período. 

III. Na frase, a forma verbal ‘pode’ atribui a ideia de possibilidade em relação à ação de ‘ajudar’. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 10 – Em relação às ideias apresentadas no texto sobre dinheiro e felicidade, avalie as 

assertivas que seguem: 

 

I. Dinheiro é imprescindível para que o homem alcance a felicidade permanente. 

II. Há pesquisa que demonstram que a felicidade cotidiana sempre aumenta toda vez que a renda 

aumenta; outras, no entanto, dizem que felicidade e renda são equiparadas, independentemente 

do valor da renda. 

III. Dinheiro pode ajudar na construção da felicidade, há, no entanto, outros fatores que contribuem 

para o bem-estar emocional do homem. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 11 – No que se refere à história e geografia do Município de Braga, analise as assertivas 

abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) A Lei de Criação do município de Braga é de 15 de dezembro de 1965. Porém, somente em 08 de 

maio de 1966 se deu a sua instalação oficial – data que consta no brasão do município. 

(  ) De acordo com o IBGE, o território de Braga é classificado pelo bioma Mata Atlântica. 

(  ) Os primeiros colonizadores viviam da exploração da erva-mate, que era abundante na região, e 

também cultivavam pequenas lavouras de milho, feijão e mandioca. 

(  ) A exploração de madeira foi decisiva para o desenvolvimento do município, que transportava a 

matéria-prima para outras regiões em balsas pelo Rio Turvo, o que, por outro lado, contribuiu 

para o crescente desaparecimento das florestas. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V – F. 

B) V – V – V – V. 

C) V – F – V – F. 

D) F – V – F – V. 

E) F – F – F – V. 
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QUESTÃO 12 – Os diferentes tipos de transportes disponíveis para locomoção pelo mundo são 

classificados pela matriz de transporte de acordo com suas respectivas modalidades, considerando-se 

diferentes características, vantagens e desvantagens. Rebeca trabalha no ramo de extração mineral 

e precisa transportar entre dois estados brasileiros uma alta quantidade de carga pelo menor custo 

possível para sua empresa. Qual modal mais indicado para Rebeca? 

 

A) Dutoviário. 

B) Aéreo. 

C) Rodoviário. 

D) Ferroviário. 

E) Aquaviário. 

 

 

QUESTÃO 13 – Em 2023, comemora-se o centenário de um jornalista, escritor, poeta, desenhista e 

humorista brasileiro, falecido em 2012, autor dos livros “100 fábulas fabulosas”, “Poesia matemática” 

e “A verdadeira história do paraíso” e de citações emblemáticas como: “Brasil, condenado à 

esperança” e “Como são admiráveis as pessoas que não conhecemos muito bem”. Qual o nome dessa 

personalidade? 

 

A) Laerte Coutinho. 

B) Arnaldo Jabor. 

C) Jô Soares. 

D) Chico Caruso. 

E) Millôr Fernandes. 

 

 

QUESTÃO 14 – Segundo a Empresa de Pesquisa Energética (EPE), são classificadas como fontes de 

energia não renováveis aquelas consideradas finitas ou esgotáveis, as quais têm uma reposição na 

natureza muito lenta sob condições específicas de temperatura e pressão. É um exemplo de energia 

não renovável: 

 

A) Hídrica. 

B) Geotérmica. 

C) Solar. 

D) Eólica. 

E) Carvão mineral. 

 

 

QUESTÃO 15 – No que se refere à geografia do Estado do Rio Grande do Sul, analise as assertivas a 

seguir: 

 

I. É o nono maior Estado em dimensão territorial do Brasil, com 281.730,2 km², ocupando mais de 

3% do território brasileiro. 

II. Faz fronteira com o estado do Paraná ao norte, Argentina ao oeste e Uruguai ao sul. 

III. Em termos de vegetação, há uma predominância de campos ao sul (bioma Pampa) e florestas ao 

norte (bioma Mata Atlântica), além da vegetação litorânea. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 16 – Com base na Lei Orgânica de Braga, qual a data de criação do Município? 
 

A) 08 de maio de 1966. 

B) 15 de junho de 1857. 

C) 25 de julho de 1948. 

D) 20 de setembro de 1882. 

E) 15 de novembro de 1976. 
 

 

QUESTÃO 17 – Segundo os termos do Plano de Carreira de Braga, o merecimento é prejudicado, 

interrompendo a contagem do tempo de exercício para promoção, sempre que o servidor ________ 

penalidade(s) de advertência. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) tiver 1 (uma) 

B) somar 2 (duas) 

C) acumular 3 (três) 

D) somar 4 (quatro) 

E) acumular 5 (cinco) 
 

 

QUESTÃO 18 – De acordo com o texto do Regime Jurídico de Braga, a designação do servidor que 

não entrar no exercício da função gratificada no prazo de dois dias a contar do ato de investidura se 

tornará:  
 

A) Efetivada. 

B) Aprovada. 

C) Concluída. 

D) Sem efeito. 

E) Formalizada. 
 

 

QUESTÃO 19 – Analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas, de acordo 

com o Código de Posturas de Braga. 
 

(  ) É vedada a retirada de entulhos provenientes de demolição de edificações, sem o uso de                       

instrumentos adequados e atendidas as normas de segurança que evitem a queda dos referidos                   

materiais nas vias públicas. 

(  ) É vedada a abertura e a manutenção de reservatórios de captação de águas pluviais em                       

edificações providas de rede de abastecimento de água, mesmo que autorizada expressamente 

pelo órgão competente.  

(  ) Para a instalação de estrumeiras, depósitos e compostagem de resíduos biodegradáveis, é                    

necessária a consulta prévia de viabilidade ambiental e a autorização do órgão técnico                  

competente. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – F. 

B) V – V – V. 

C) V – F – V. 

D) F – V – V. 

E) F – F – F. 
 

 

QUESTÃO 20 – De acordo com o texto da Constituição do Rio Grande do Sul, a distribuição de recur-

sos públicos da política estadual de habitação priorizará:  
 

A) A influência política. 

B) O atendimento das necessidades sociais. 

C) A influência social. 

D) O atendimento a grupos influentes. 

E) As classes mais bem remuneradas. 
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QUESTÃO 21 – Analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas, com base 

no Estatuto da Igualdade Racial do Rio Grande do Sul.  
 

(  ) O estatuto prevê a divulgação da literatura que reproduza as tradições do povo negro. 

(  ) Visar a saúde da população negra através da criação de núcleos de estudos é tema previsto no 

estatuto. 

(  ) A ênfase na medicina popular de matriz africana é prevista no estatuto.  
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – V – V. 

B) F – F – F. 

C) V – F – F.  

D) V – F – V. 

E) V – V – V.  
 

 

QUESTÃO 22 – Analise as assertivas abaixo, com base no Código de Posturas de Braga: 
 

I. O vendedor ambulante de alimentos preparados não pode estacionar em local onde seja fácil a 

contaminação dos produtos expostos à venda ou em ponto vetado pelas autoridades sanitárias. 

II. É obrigatório ao vendedor ambulante dispor de recipiente apropriado para depósito das                  

embalagens descartáveis e de resíduos. 

III. A justaposição das tampas dos vasilhames destinados à venda dos gêneros alimentícios de                   

ingestão imediata para preservá-los de qualquer contaminação ou deterioração é obrigatória. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 23 – De acordo com os termos do Estatuto Nacional da Igualdade Racial, o poder público 

promoverá campanhas de sensibilização contra a ______________ no trabalho artístico e cultural.  
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) equiparação salarial 

B) valorização da mulher 

C) marginalização da mulher negra 

D) equidade de gênero 

E) igualdade de oportunidades 
 

 

QUESTÃO 24 – De acordo com a Constituição Federal, é garantido o direito de: 
 

A) Propriedade. 

B) Preconceito. 

C) Indignidade. 

D) Prisão ilegal.  

E) Tratamento degradante. 
 

 

QUESTÃO 25 – Analise as assertivas abaixo, segundo a Lei Maria da Penha: 
 

I. A lei não previu a implementação de atendimento policial especializado para as mulheres vítimas 

de violência doméstica e familiar.  

II. A violência psicológica contra a mulher é uma das formas previstas na lei.  

III. Políticas que garantam os direitos humanos das mulheres no âmbito das relações domésticas e 

familiares serão desenvolvidas pelo poder público. 
 

Quais estão corretas?  
 

A) Apenas III. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 26 – Considerando que 𝑃 e 𝑄 são proposições adequadamente escolhidas, a sentença “A 

rapadura é doce e não é mole" pode ser representada simbolicamente por qual expressão lógica? 
 

A) 𝑃 ∧ 𝑄. 

B) 𝑃 ∀ 𝑄. 

C) 𝑃 ⇒  𝑄. 

D) 𝑃 ∨  𝑄. 

E) 𝑃 ⊥  𝑄. 
 

 

QUESTÃO 27 – Dados dois números inteiros ABCD e BACD em que A, B, C e D são algarismos 

distintos, não nulos e B > A, o resultado da operação BACD – ABCD sempre será um número: 
 

A) Primo. 

B) Primo e múltiplo de 3. 

C) Par e divisível por 5. 

D) Ímpar e divisível por 5. 

E) Ímpar e múltiplo de 3.  
 

 

QUESTÃO 28 – Considerando a função 𝑓 ∶  ℝ →  ℝ, definida por 𝑓(𝑥)  =  (𝑥 −  𝑝)2, em que 𝑝 é um 

número real, ao aumentar os valores de 𝑝, o gráfico da função dada se desloca para: 
 

A) Esquerda. 

B) Direita. 

C) Baixo. 

D) Cima. 

E) Baixo e esquerda. 
 

 

QUESTÃO 29 – Uma bolsa de grife custava R$550,00. Na Black Friday, o site da grife fez uma 

promoção vendendo a bolsa com 20% de desconto. No final da promoção, a grife reajustou todos os 

produtos em 25% sobre os preços vigentes na promoção. Qual é, em R$, o preço da bolsa após esse 

reajuste? 
 

A) 450,00. 

B) 500,00. 

C) 525,00. 

D) 550,00. 

E) 575,00. 
 

 

QUESTÃO 30 – A imagem abaixo ilustra um ponto 𝐴 de coordenadas (𝑥, 𝑦) cuja distância até a origem 

do sistema cartesiano é 6 unidades.  
 

 
 

Nesse contexto, quais são as coordenadas do ponto A? 
 

A) (√3, 3). 

B) (3, √3). 

C) (
√3

2
, 3). 

D) (3√3, 3). 

E) (3,3√3). 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 31 – Sobre a improbidade administrativa, à luz do disposto na Lei nº 8.429/1992, assinale 
a alternativa INCORRETA. 
 
A) Independentemente de integrar a administração indireta, estão sujeitos às sanções da Lei de 

Improbidade Administrativa os atos de improbidade praticados contra o patrimônio de entidade 
privada para cuja criação ou custeio o erário haja concorrido ou concorra no seu patrimônio ou 
receita atual, limitado o ressarcimento de prejuízos, nesse caso, à repercussão do ilícito sobre a 
contribuição dos cofres públicos. 

B) Os atos de improbidade violam a probidade na organização do Estado e no exercício de suas funções 
e a integridade do patrimônio público e social dos Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário, bem 
como da administração direta e indireta, no âmbito da União, dos Estados, dos Municípios e do 

Distrito Federal.    
C) O sucessor ou o herdeiro daquele que causar dano ao erário ou que se enriquecer ilicitamente estão 

sujeitos apenas à obrigação de repará-lo até o limite do valor da herança ou do patrimônio 
transferido. 

D) Nas hipóteses de fusão e de incorporação, a responsabilidade da sucessora será restrita à obrigação 
de reparação integral do dano causado, até o limite do patrimônio transferido, não lhe sendo 
aplicáveis as demais sanções previstas na Lei de Improbidade Administrativa decorrentes de atos 
e de fatos ocorridos antes da data da fusão ou da incorporação, exceto no caso de simulação ou de 
evidente intuito de fraude, devidamente comprovados. 

E) Se ocorrer lesão ao patrimônio público, a reparação do dano a que se refere a Lei de Improbidade 
Administrativa deverá deduzir o ressarcimento ocorrido nas instâncias criminal, civil e 
administrativa, independentemente de seu objeto. 

 

 
QUESTÃO 32 – Considerando o preconizado pela Lei nº 14.133/2021, assinale a alternativa 
INCORRETA. 
 
A) O edital poderá prever a realização de fases sucessivas, sendo vedado, em cada fase, restringir as 

soluções ou as propostas a serem discutidas. 
B) O diálogo competitivo será conduzido por comissão de contratação composta de pelo menos 3 

(três) servidores efetivos ou empregados públicos pertencentes aos quadros permanentes da 
Administração, admitida a contratação de profissionais para assessoramento técnico da comissão. 

C) A Administração poderá solicitar esclarecimentos ou ajustes às propostas apresentadas, desde que 
não impliquem discriminação nem distorçam a concorrência entre as propostas. 

D) As reuniões com os licitantes pré-selecionados serão registradas em ata e gravadas mediante 
utilização de recursos tecnológicos de áudio e vídeo. 

E) A fase de diálogo poderá ser mantida até que a Administração, em decisão fundamentada, 

identifique a solução ou as soluções que atendam às suas necessidades. 
 

 
QUESTÃO 33 – Analise as seguintes assertivas: 
 
I. Caio pretende ter acesso a informações relativas à sua pessoa, constantes de banco de dados de 

entidades governamentais. 
II. Afrodite busca a retificação de dados, preferindo veicular sua pretensão de forma não sigilosa. 

III. Godard pretende promover notação em seus assentamentos para explicar dado verdadeiro, mas 
justificável, que já transitou em julgado. 

 
Considerando o preconizado pela Lei nº 9.507/1997, que regulamenta o habeas data, assinale a 

alternativa correta. 

 
A) Todas as assertivas admitem o manejo de habeas data. 
B) Nenhuma das assertivas admite o manejo de habeas data. 
C) Apenas as situações narradas nas assertivas I e II admitem o manejo de habeas data. 
D) Apenas as situações narradas nas assertivas I e III admitem o manejo de habeas data. 
E) Apenas as situações narradas nas assertivas II e III admitem o manejo de habeas data. 
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QUESTÃO 34 – A atuação do gestor municipal é ampla, envolvendo aspectos relacionados à saúde, 
à educação, à proteção da criança e do adolescente, à trânsito e assistência social, por exemplo. 
Especificamente sobre tais matérias, e considerando suas respectivas leis de regência, assinale a 
alternativa INCORRETA. 
 
A) No nível municipal, o Sistema Único de Saúde (SUS) poderá organizar-se em distritos de forma a 

integrar e articular recursos, técnicas e práticas voltadas para a cobertura total das ações de saúde. 
B) Aos Municípios incumbe oferecer a educação infantil em creches e pré-escolas, e, com prioridade, 

o ensino fundamental, permitida a atuação em outros níveis de ensino somente quando estiverem 
atendidas plenamente as necessidades de sua área de competência e com recursos acima dos 
percentuais mínimos vinculados pela Constituição Federal à manutenção e desenvolvimento do 
ensino. 

C) Compete aos órgãos e entidades executivos de trânsito dos Municípios, no âmbito de sua 

circunscrição cumprir e fazer cumprir a legislação e as normas de trânsito, no âmbito de suas 
atribuições. 

D) Compete aos Municípios atender às ações assistenciais de caráter de emergência. 
E) Em cada Município e em cada Região Administrativa do Distrito Federal, haverá, no mínimo, 1 (um) 

Conselho Tutelar como órgão integrante da administração pública local, composto de 5 (cinco) 
membros, escolhidos pela população local para mandato de 4 (quatro) anos, permitida uma 
recondução por novos processos de escolha. 

 

 
QUESTÃO 35 – Assinale a alternativa correta, em consonância com o Código Civil, acerca dos bens 
públicos. 
 
A) São públicos os bens do domínio nacional pertencentes às pessoas jurídicas de direito público 

interno e externo; todos os outros são particulares, seja qual for a pessoa a que pertencerem. 
B) São bens públicos, de uso especial, os que constituem o patrimônio das pessoas jurídicas de direito 

público, como objeto de direito pessoal, ou real, de cada uma dessas entidades. 
C) Não dispondo a lei em contrário, consideram-se dominicais os bens pertencentes às pessoas 

jurídicas de direito público a que se tenha dado estrutura de direito privado. 
D) Os bens públicos estão sujeitos a usucapião. 
E) O uso comum dos bens públicos deve ser gratuito. 

 

 
QUESTÃO 36 – Sobre a intervenção de terceiros no processo civil, assinale a alternativa correta. 
 
A) O assistente litisconsorcial atuará como auxiliar da parte principal, exercerá os mesmos poderes e 

sujeitar-se-á aos mesmos ônus processuais que o assistido. 

B) Feita a denunciação da lide pelo autor, o denunciado poderá assumir a posição de litisconsorte do 
denunciante e acrescentar novos argumentos à petição inicial, procedendo-se em seguida à citação 
do réu. 

C) O incidente de desconsideração da personalidade jurídica será instaurado de ofício, a pedido da 
parte ou do Ministério Público, quando lhe couber intervir no processo. 

D) O juiz ou o relator, considerando a relevância da matéria, a especificidade do tema objeto da 
demanda ou a repercussão social da controvérsia, poderá, por decisão recorrível, de ofício ou a 
requerimento das partes ou de quem pretenda manifestar-se, solicitar ou admitir a participação de 
pessoa natural ou jurídica, órgão ou entidade especializada, com representatividade adequada, no 
prazo de 15 (quinze) dias de sua intimação. 

E) O amicus curiae pode recorrer da decisão, em qualquer hipótese. 
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QUESTÃO 37 – Tibúrcio possui área particular e deseja instituir unidade de conservação ambiental 
com o objetivo de proteger ambientes naturais onde se asseguram condições para a existência ou 
reprodução de espécies ou comunidades da flora local e da fauna residente ou migratória. 
Considerando o preconizado pela Lei nº 9.985/2000, que institui o Sistema Nacional de Unidades de 

Conservação da Natureza, assinale a alternativa que indica, com exatidão, a modalidade de área de 
conservação a ser instituída por Tibúrcio, considerando a possibilidade de compatibilizar os objetivos 

da unidade com a utilização da terra e dos recursos naturais pelos proprietários. 
 

A) Unidade de Conservação, pertencente ao grupo de Unidades de Proteção Integral, da categoria 
Monumento Natural. 

B) Unidade de Conservação, pertencente ao grupo de Unidades de Uso Sustentável, da categoria 
Reserva Extrativista. 

C) Unidade de Conservação, pertencente ao grupo de Unidades de Proteção Integral, da categoria 
Reserva Biológica.  

D) Unidade de Conservação, pertencente ao grupo de Unidades de Proteção Integral, da categoria 
Refúgio da Vida Silvestre. 

E) Unidade de Conservação, pertencente ao grupo de Unidades de Uso Sustentável, da categoria 
Reserva Particular do Patrimônio Natural. 

 

 

QUESTÃO 38 – Assinale a alternativa correta acerca da responsabilidade tributária, à luz do disposto 
no Código Tributário Nacional. 
 

A) É pessoalmente responsável o sucessor a qualquer título e o cônjuge meeiro, pelos tributos devidos 
pelo de cujus até a data da partilha ou adjudicação, de forma direta e ilimitada.  

B) Em processo da falência, o produto da alienação judicial de empresa, filial ou unidade produtiva 
isolada permanecerá em conta de depósito à disposição do juízo de falência pelo prazo de 1 (um) 

ano, contado da data de alienação, somente podendo ser utilizado para o pagamento de créditos 
extraconcursais ou de créditos que preferem ao tributário. 

C) A pessoa natural ou jurídica de direito privado que adquirir de outra, por qualquer título, fundo de 
comércio ou estabelecimento comercial, industrial ou profissional, e continuar a respectiva 
exploração, sob a mesma ou outra razão social ou sob firma ou nome individual, responde pelos 
tributos, relativos ao fundo ou estabelecimento adquirido, devidos até à data do ato integralmente, 
se o alienante cessar a exploração do comércio, indústria ou atividade. 

D) Nos casos de impossibilidade de exigência do cumprimento da obrigação principal pelo contribuinte, 
respondem solidariamente com este nos atos em que intervierem ou pelas omissões de que forem 
responsáveis o inventariante, pelos tributos devidos pelo espólio. 

E) São pessoalmente responsáveis pelos créditos correspondentes a obrigações tributárias resultantes 
de atos praticados com excesso de poderes ou infração de lei, contrato social ou estatutos os 
diretores, gerentes ou representantes de pessoas jurídicas de direito privado. 

 

 

QUESTÃO 39 – Sobre o regime de precatórios e sua previsão constitucional, assinale a alternativa 
correta. 
 

A) Os pagamentos devidos pelas Fazendas Públicas Federal, Estaduais, Distrital e Municipais, em 
virtude de sentença judiciária, far-se-ão exclusivamente na ordem cronológica de apresentação dos 
precatórios e à conta dos créditos respectivos, proibida a designação de casos ou de pessoas nas 
dotações orçamentárias e nos créditos adicionais abertos para este fim. 

B) O regime relativo à expedição de precatórios não se aplica aos pagamentos de obrigações definidas 
em leis como de pequeno valor que as Fazendas referidas devam fazer em virtude de sentença 
judicial transitada em julgado.   

C) É obrigatória a inclusão no orçamento das entidades de direito público de verba necessária ao 
pagamento de seus débitos oriundos de sentenças transitadas em julgado constantes de precatórios 
judiciários apresentados até 2 de abril, fazendo-se o pagamento até o final do exercício seguinte, 
quando terão seus valores atualizados monetariamente. 

D) Em relação às requisições de pequeno valor, poderão ser fixados, por leis próprias, valores distintos 
às entidades de direito público, segundo as diferentes capacidades econômicas, sendo o mínimo 
igual ao valor do menor benefício do regime geral de previdência social.   

E) As dotações orçamentárias e os créditos abertos serão consignados diretamente ao Poder Judiciário, 
cabendo ao Presidente do Tribunal que proferir a decisão exequenda determinar o pagamento 
integral e autorizar, a requerimento do credor e exclusivamente para os casos de preterimento de 

seu direito de precedência ou de não alocação orçamentária do valor necessário à satisfação do seu 
débito, o sequestro da quantia respectiva. 
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QUESTÃO 40 – Quanto à alteração, suspensão e interrupção do contrato de trabalho, à luz de seu 
regramento pela Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Nos contratos individuais de trabalho, só é lícita a alteração das respectivas condições por mútuo 

consentimento, ainda que resultem, direta ou indiretamente, prejuízos ao empregado. 
B) Não se considera alteração ilícita a transferência de empregados que exerçam cargo de confiança 

e aqueles cujos contratos tenham como condição, implícita ou explícita, a transferência, quando 
esta decorra de real necessidade de serviço. 

C) As despesas resultantes da transferência do empregado correrão por conta do empregador. 
D) O afastamento do empregado em virtude das exigências do serviço militar, ou de outro encargo 

público, não constituirá motivo para alteração ou rescisão do contrato de trabalho por parte do 
empregador. 

E) Ao empregado afastado do emprego, são asseguradas, por ocasião de sua volta, todas as vantagens 

que, em sua ausência, tenham sido atribuídas à categoria a que pertencia na empresa. 
 
 


